夏 毅 E-mail:fzbfzsy@126.com

### 2018世界人工智能大会9月17日-19日在沪举行

# 上海将高端研讨"人工智能与法治"

□记者 夏天

本报讯 9月17日至19日, 2018 世界人工智能大会将在沪举 行。9月19日上午9时,由上海法学 会和上海市高级人民法院共同举办 的大会分论坛"人工智能与法治高 端研讨会",将在上海科学会堂举

行。研讨会邀请市法学会党组书记 崔亚东、专职副会长施伟东等嘉宾 参与研讨。

据介绍,本届大会将以"人工智 能赋能新时代"为主题,以上海之 名,诚邀全球人工智能领军英才,为 人类更加美好的明天汇聚"世界智 慧"、贡献"上海方案"。本次大会的

论坛峰会由1场主论坛(开幕式和 全体会议)、29场主题论坛、4场特 色活动和若干闭门会议组成。主论 坛将集聚全球人工智能领域最具影 响力的科学家和企业家, 以及政府 重要领导人,围绕人工智能领域的 技术前沿、产业趋势和热点问题发 表演讲和进行高端对话, 打造世界

顶尖的人工智能合作交流平台。主 论坛共邀请演讲嘉宾39人,其中海 外嘉宾占比约50%。同时,大会开设 29 场主题论坛, 共有演讲嘉宾约 270人。其中,阿里、腾讯、华为、微软 等行业名企将分别举办主题论坛。 分论坛将聚焦"人工智能与法治" "人工智能与安全"等主题。

本次大会既提供人工智能在教 育、健康、金融、零售、交通、智造、服 务等7个领域的最新应用体验,又 聚集了一批代表国际人工智能技术 最前沿的中外企业,从基础科研、行 业解决方案到沉浸式体验和场景化 展示, 让与会人士身临其境感受 "人工智能赋能新时代"。

### 上海严查雨污混接排水行为

一年来立案84件处罚204万元

□记者 季张颖

本报讯 到 2020 年底,上海 将基本完成本市雨污混接整治工 作,基本实现本市建成区污水全收 集、全处理。为推动雨污混接改 造,落实本市《雨污混接综合整治 三年行动计划》要求,昨天,市水 务局执法总队联合各区开展雨污混 接专项执法检查。记者在采访中获 悉,自去年8月开展专项执法行动 以来,全市共开展雨污混接综合整 治专项执法检查 938 次,立案 84 件,处罚金额 204.05 万元。

昨天下午,记者跟随水务执法 人员来到嘉定区丰庄西路 629 号市 场,打开连通该市场的市政雨水 井,一层黑乎乎的污垢漂浮在水面 上。当执法人员找到市场管理部门 时,对方却不配合。市水务局执法 总队执法监察科科长董大维告诉记 者,后续将联合公安、城管、环保 等部门进一步加强联合执法。

2点半左右,记者跟随执法人 员来到闵行区红松路上的一家汽车 行,几名洗车工正在忙碌着。执法 人员打开店门口的雨水井,白色泡 沫状的洗涤污水在井内翻腾,出口 水的水流大量涌出。

"正常情况下,像今天这样的 大晴天出水口是没有水的, 并且井 内的水也应当是清澈的。"市水务 局执法总队三支队四分队分队长刘 霄告诉记者,这是典型的雨污混

记者在采访中获悉,按照规 定, 雨污分流地区的居民小区、沿 街商铺和企事业单位须按照雨污分 流的标准进行建设和管理。若擅自 将污水管接入雨水管,一方面会导 致有害物质直接排入河道,引发水 体黑臭,破坏生态环境,另一方 面,如果污水含有油脂和悬浮物, 油污固化而成的油垢在管道内壁附 着,管网的输送能力将受到严重影 响,在遇到强降水的时候,极易出

去年8月,市水务局印发《本 市建成区分流制地区雨污混接综合 整治专项执法行动方案》,在全市 范围内开展建成区分流制地区雨污 混接综合整治专项执法行动。截至 目前,全市共开展雨污混接综合整 治专项执法检查938次,出动执法 人员 2359 人次, 立案 84 件, 处罚 金额 204.05 万元。

### 市律协发布风险警示:

## 部分律所、律师信息被窃取盗用

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,记者从市律协 获悉, 近期, 本市有部分律所、律 师信息遭人冒用。为此, 市律协已 与网络服务提供商进行了交涉,要 求纠错,并向全体律师发布风险警

市律协表示, 近期有部分律 所、律师向律协反映, 律所以及律 师个人信息遭到冒用, 具体表现 为:通过部分手机 App 软件或网 站搜索某事务所的信息时,搜索结 果显示的电话等信息并非该事务所 真实信息。客户拨打搜索显示的电 话后,有不明身份人员接听电话并 提供所谓的办公地址,以该事务所 或某律师的名义骗取当事人的信 任,接洽有关业务。

市律协高度重视,已与网络服

务提供商进行了交涉,要求对已发 现的问题实施纠错,并认真对待今 后事务所提出的纠错要求。

市律协呼吁本市律师事务所及 本市律师对此情况予以重视, 提醒 全所人员提高警惕,积极转告律师 同行, 定期主动检索本所信息, 遇 到此类事件及时向相关服务提供商 要求纠错,也可向市律协进行反



### 静安交警联合多部门 整治非法改装机动车源头

□记者 胡蝶飞 通讯员 宋一江

本报讯 近日,静安公安分

局交警支队会同市交通委、静安 区市场监管等多部门对非法改装 机动车源头问题开展了联合整治。

# 

### 迎进博会,宝山公安加强防范检查

□通讯员 赵红江 摄影报道

本报讯 还有50多天,中国

所进行消防安全隐患排查。现已 对公交车、工厂以及建筑施工单 位进行了消防安全排查。

通过此次检查,进一步确保 我防范能力。

### 第八届"外滩金融 法律论坛"举行

□记者 夏天

本报讯 9月12日,第八届 外滩金融法律论坛在外滩半岛酒店 举行。本届论坛以"提升营商环 境——金融和法律为实体经济服 务"为主题,立足于充分发挥外滩 金融集聚带的区位优势,聚焦营商 环境、金融法律领域的创新热点, 为黄浦乃至全市提供具有借鉴意义 的探索和建议, 共同推进金融行业 和相关实体产业的持续健康发展。 记者从论坛获悉,黄浦区正进一步 规范社会办医的设置审批流程和标 准,鼓励国内外的优质医疗机构均 衡落户发展。

本次论坛邀请到来自全市金 融、科技、医疗、地产、法律等领 域的专家及主管部门领导出席, 200余位金融界、企业界、法律界 的嘉宾到场。

在分论坛主题讨论中,专家学 者分别围绕"医疗金融和法律服务" "科技金融和法律服务""城市更新 的金融法律服务"等三个主题展开 研讨。在"医疗金融和法律服务"分 论坛中,记者注意到,黄浦区卫计委 副主任杨海健指出,虽然目前从某 种程度上说,上海的医疗资源已经 较发达了,但我们的医疗资源还是 存在着区域分布不均衡、不充分的

据杨海健披露,目前黄浦正试 行《黄浦区社会医疗机构设置审批 指引(试行)》,进一步规范社会办 医的设置审批流程和标准,同时提 高行政许可的透明度、规范度。而 在引导社会资本投资举办黄浦区区 域内的医疗机构方面,则注重均衡 发展。另外, 黄浦正鼓励在国内外 有一流管理、一定知名度、一定规 模、一定品牌的医疗机构落户。

据介绍,外滩金融法律论坛是 上海地区最具规模和影响力的金融 法律论坛之一。本届论坛由市司法 局、黄浦区人民政府、市律师协会 主办,黄浦区司法局、黄浦区金融 服务办公室、市律协黄浦律师工作 委员会以及上海金茂律师事务所承

### 市政协举行绞圈房保护工作研讨会

活化利用保存海派文化历史

□记者 陈颖婷

本报讯 绞圈房是具有上海历 史文化的传统民居,但由于保护不 够,目前绞圈房面临消亡的风险。 市政协昨日召开绞圈房保护工作研 讨会,会上,专家建议建立历史建 筑的数据库,在保护实物的同事, 也要通过活化利用,将海派文化的 历史保存下来。

绞圈房和石库门一样都脱胎于 我国传统的庭院式建筑——四合 院,至今已有近300年历史,绞圈 房曾经分布于上海的许多区县。

### 《上海社会组织自律公约》发布

□记者 夏天

本报讯 昨天下午,由市委统 战部、市民政局、市社团局指导, 上海社会组织联合发起的《上海社 会组织自律公约》在沪发布。发布 会现场,首批53家来自社会团体、

社会服务机构、基金会的社会组织 代表签署了自律公约。

为发扬社会组织自治、提倡行 业自律,《上海社会组织自律公 约》对社会组织的使命、诚信、治 理、互助、人才、目标等六方面进 行了倡导和规范。

### 嘉定区卫计委监督所组织 进博会公共卫生保障培训

□记者 陈颖婷 通讯员 张奕益

本报讯 11月5日至10日, 中国国际进口博览会将在上海召 开,届时,来自全球的参展商、参 观者将汇聚上海,在迎来无限机遇

的同时,也极大地考验了上海卫生 计生监督保障能力。为更好地完成 进博会保障任务,记者了解到,嘉 定区卫生计生委监督所日前组织召 开了进博会公共卫生保障培训指导

国际进口博览会就将召开。为确 保进博会期间参展商及市民出行 安全,宝山公安分局杨行镇派出 所消防民警对进博会周边商业场

了进博会周边抗御火灾的能力, 提高了市民的消防安全意识和自